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ATA DA 103ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA DEAD/UFVJM

Ao sétimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, realizou-se a centésima terceira
reunião ordinária do Conselho Diretor da Diretoria de Educação Aberta e a Distância, de forma híbrida.
Membros Presentes: a presidente do Conselho Diretor, professora Ana Catarina Perez Dias, os
professores:  Simone Grace de Paula, Crislane de Souza Santos, Adriana Aparecida da Conceição Santos
Sá representando Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira que justificou sua ausência, Eduardo Gomes
Fernandes, Leonardo Santos Neves, a representante dos polos de apoio presencial da UAB, Pamela
Francisco da Rocha - Coordenadora do polo de Teófilo Otoni  e os servidores Ricardo Nogueira, Paulo
Ângelo Oliveira Veloso e Ricardo de Oliveira Brasil Costa. O Prof. Fernando Armini Ruela e a
representante  discente de Pós-Graduação  Flávia Silva dos Santos estiveram ausentes.  Pontos de pauta a
serem discutidos: 1º -Editais; 2° Recredenciamento institucional; 3° Edital CAPES ; 4° Proposta de
Cronograma para Formação de Tutor e apresentação do Curso de Formação para tutores, elaborado pela
professora Adriana Assis e professor Everton Luiz e os informes: 1º Quantitativo de Terceirizados da
DEAD - 2° Edital da Capes após reunião em Brasília. Com a palavra a Profa. Ana Catarina deseja as boas
vindas a todos e inicia a Leitura das Atas que aguardavam aprovação, começando pela centésima primeira
Reunião do Conselho Diretor, que após leitura, o Conselheiro Paulo Ângelo Oliveira Veloso pediu que
constasse em ata que o mesmo pediu o ponto de pauta, porém não foi convocado na época, pois ainda não
era representante dos Técnicos. Após esse esclarecimento a ata foi aprovada, com sete votos favoráveis e
três abstenções. Em seguida, a presidente prosseguiu a reunião realizando  a leitura da centésima segunda
Ata do Conselho Diretor, que após lida foi apresentada ressalva do Prof. Eduardo Gomes  Fernandes que
não concorda que não houve formação dos Tutores presenciais, pois aconteceram eventos na DEAD que
contemplaram os mesmos com capacitações on line e que os mesmos teriam possibilidade de participar,
bem como acontecem reuniões mensais com a Coordenação de Tutoria, Professora Quenia Lannes que são
formas de capacitá-los e que a ata deveria ser corrigida, não obtendo apoio dos demais conselheiros por se
tratar de uma fala que não foi contemplada na centésima segunda reunião do Conselho Diretor. Com a
palavra a Profa. Simone apresentou a ressalva de que tivemos formação de tutores presenciais e a distância
de forma online, mas não tínhamos verba para a participação presencial dos mesmos. As formações destes
foram feitas de forma online inclusive no canal da DEAD. Após discussão a ata foi aprovada com sete
votos favoráveis e três abstenções. Com a palavra a Profa Ana, informa vem tentando organizar a
programação do "DEAD Chama", mas por motivos de incompatibilidade de agendas, ela conseguirá se
reunir com a Dicom no dia dez de Novembro para dar seguimento ao que foi proposto pela Campanha e a
Profa. Crislane sugere uma identidade visual já pensando nos Vestibulares. Em seguida Profa. Ana,
colocou em votação os pontos de Pauta, sendo aprovado pelos presentes. PRIMEIRO PONTO: Com a
palavra, a Profa. Crislane disse que foram aprovadas duas comissões para avaliação de todos os Editais de
bolsitas UAB e esclarece que a ideia é fazer os Editais a luz dos indicadores de qualidade. No caso dos
Editais de Tutoria, o ideal seria ter o máximo possível de pessoas com Formação de mestre e/ou doutores
pois ajuda nos indicadores de qualidade. Em seguida, a Profa. Crislane explica que os Editais de Tutores
sofreram duas alterações e que os mesmos estão sob consulta da Procuradoria, assim que tivermos uma
resposta positiva em relação as modificações, a DEAD já poderá disponibilizar as Minutas para o
lançamento dos Editais para Tutores para o primeiro semestre do ano de 2024. Já em relação aos Editais
de Professores Bolsistas da graduação precisarão ser modificados  para o ultimo semestre e por fim os
Editais de Coordenação de Curso e Tutoria não tem necessidade de modificação. A Profa. Crislane
esclarece ainda que é necessário uma análise cuidadosa, por se tratar de Editais e Minutas diferentes.
Dando seguimento, a Profa. Crislane reforça que é necessário agilidade nos trabalhos pois os atrasos
podem interferir diretamente no Vestibular. Com a palavra, o Conselheiro Ricardo Oliveira Brasil, propôs
abrir para a comunidade a oportunidade de dar sugestões referentes a Construção dos Editais, tendo como
resposta da Profa. Crislane que os Editais da DEAD foram construidos baseados em legislações e que
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algumas exigências são exatamente para evitar transtornos no desenvolvimento dos trabalhos, afirmou que
parte da comunidade entende que o Editais da DEAD são para pessoas que estão dentro da UFVJM,
porém os mesmos são para aqueles que tem a formação exigida. Para além disso, explicou que o fato por
exemplo de se exigir no Edital ser servidor público é principalmente por causa das viagens, pois facilita o
pagamento de diárias e caso o Edital não exija que o profissional seja servidor público, no momento da
viagem, podem acontecer de ter pessoas que não vão querer viajar por que não vão receber normalmente
os valores destinados. Com a palavra, o Prof. Eduardo comenta que acha importante avançar nos trabalhos
prioritários e que no que tange aos esclarecimentos é preciso fortalecer a Campanha DEAD chama, pois
só assim a comunidade acadêmica entenderá como acontece os processos da DEAD e em consequência, as
denúncias e reclamações diminuirão. A Profa. Adriana Sá esclarece que é necessário pensar e ter bastante
atenção na construção dos Editais, pois no caso da Administração Pública por exemplo é preciso criar um
Colegiado para o curso e nesse caso é preciso estar atento as especificidades dos membros que compõem o
Colegiado. SEGUNDO PONTO: A Profa. Ana esclarece que aconteceu o Recredenciamento da UFVJM
e que a DEAD enfrentou algumas dificuldades em relação aos materiais que a DEAD não tinha produzido
e que foi solicitado nesse momento do recredenciamento. Informou que apartir do plano de trabalho, as
tarefas serão divididas e o material deverá ficar pronto para que nas futuras avaliações, não fiquemos
prejudicados. A profa. Crislane complementa que é necessário estar atento ao que é realmente cobrado,
pois  no caso dos Tutores por exemplo, o MEC não cobra evento para tutores e sim que o mesmo esteja
ocupando o espaço que lhe é devido dentro da instituição. O Conselheiro Ricardo Brasil, comenta sobre o
Sintegra, que o aluno da EAD não foi contemplado nas atividades e que é necessário inserir tanto o Tutor e
Aluno, estando a distância para que os mesmos possam efetivamente participar das atividades. Com a
palavra a Profa. Simone Grace de Paula, explica que em reunião do Congrad foi solicitado a participação
dos alunos EAD no Sintegra e também que não fosse cobrado taxas para participação, pois se trata de
alunos carentes, tendo como resposta do Congrad que haveria cobrança de taxa nesse momento e que o
aluno conta com uma ajuda  da Prograd com o transporte e acomodação dos alunos. A Profa. Simone
contra argumentou que os alunos EAD têm um perfil diferenciado, que são trabalhadores, que precisaria
de acontecer de forma on-line para possibilitar a participação dos mesmos. Além disso, profa. Simone
Grace explicou que dentro do Sintegra  tem o Enid que é específico da Didática e Prática de Ensino,
dentro desse evento os nossos alunos não vão pagar taxa de participação e poderão apresentar os seus
trabalhos on line e que inclusive alguns alunos da matemática e da pedagogia estão participando, portanto,
em parte os alunos da EAD já conseguem participar. Com a palavra o Prof. Eduardo solicita
encaminhamento de inclusão dos alunos da DEAD, bem como em toda a equipe, nas referencias da
Prograd e Proexc para os eventos da UFVJM, fazendo com que a EAD participe efetivamente e seja
reconhecida como parte da Instituição. Dando sequência, a Profa. Ana propõe dois encaminhamentos,
sendo o primeiro o compartilhamento do Plano de Trabalho para que numa próxima avaliação, a DEAD
não seja pega de surpresa e o segundo encaminhamento, enviar ofício aos setores que são responsáveis
pelos eventos Institucionais, PRPPG,PROEXC e PROGRAD, solicitando a inclusão junto ao e-campus e
pedir que na próxima SINTEGRA , a DEAD tenha um posto de atendimento, bem como formas
tecnológicas e humanas de executar o "auditório virtual" para apresentação dos alunos da EAD. Em
votação aprovados por unanimidade. Por fim, a Profa. Ana retirou o terceiro ponto de pauta direcionando
para a próxima reunião, por já ter um compromisso agendado anteriormente. A mesma agradece a
presença de todos e explica que os demais pontos serão tratados numa próxima reunião devido ao horário
avançado e, não havendo mais nada mais a  tratar, lavrou-se a presente ata que depois de lida e aprovada
será assinada pela presidente do Conselho Diretor. 

                                                 

Documento assinado eletronicamente por Ana Catarina Perez Dias , Diretor (a), em 19/06/2024, às
14:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1246223 e o
código CRC D113F66E.
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